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= Définition 49
Soit fune fonction définie sur D;.

= On appelle courbe représentative de la fonction f, ou encore, graphe de £ 'ensemble des points M du
-~ plan de coordonnées (. ; y)tehquey-ﬂ&‘,),teréelx' renant toutes les valeurs possibles dans 9,
o On notera Cy la courbe représentative de la fonction £:

Cr = {Mx ; y) tels que xe Dy ety = £(2)}. Iﬂ“m!=w@8ﬁappeléeéquahondelaeourbea‘

I
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Remarques importantes' Comment réussir le tracé de son chef d’ceuvre ?

1) Ne pas relier deux points consécutifs par un segment de droite.
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" Soit g la fonction définie sur R par : ()= 32,7 et Cy sa courbe représen '
~ a)Le point A 5 3) appartient-il & Gz ?
~— b) Existe-t-il un point de l'axe des ordonnées qui appartient a 6"‘?
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Exemples : résoudre
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graphiquement les équations : fx) = g(x)sur R dans
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chacun des cas suivants ;

Bt o




gii”;

ANCD ot un rectangle tel que : A = 10 em ot AD ~ bem,

Holt Mun point appartenant au segment [AH), et Nun point appartenant au segment [AD] tel que
MU~ ND, On constrait enfin le point £tel que AMPN soit un rectangle.

On note x = MH = ND,
~— 20 um,

s :

#) A quel intervalle noté 7, le nombre x appartient-il ?

b) Vérifier que pour tout réel x appartenant 4 , I'aire du polygone MBCDI _,\.«,‘,j"f - notée £(x),
“x? 4 16x, st (LY

¢) lixinte-il une (des) valeur(s) de x appartenant 4 / pour laquelle I'aire de ¢
om?? Expliquer votre démarche, ‘ :_?1, i
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fest une fonction définie sur [~2 ; 5] qui a pour tableau de signes :

repére orthonormé.
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Résoudre Tk
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1) En s'aidant des graphiques ci-dessous, résoudre Tos dcaiitions ok Mbquiatic
il graphiquement les équations et inéquations
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V - Sens de varlation o'une fenction et tableau de variation

Ly courbe €roi-densous représento une fonetion £définie sur Mintervalle (1 | #),
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On observe que lorsque los valours prises par ¥ augmentont on restan d
valours fx) augmentent également : coci so traduit graphiquement par
l'intervalle /7 , 4/ i
A contrario, lorsque les valours de

par £ c'ost--dire los valeurs £x) dimin
‘descendante”sur l'intervalle (4 ; 8].
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descendantes. ;
Soit £une fonction définie s
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JSestlafonction défi-
nie sur l'intervalle [-3 ; 6]
par sa courbe représenta-




) Drossor lo tabloau de variation des fonctions g et hsur leur ensemble de définition dont on donne
low courbes représentatives Ge ot Cy ci-dessous :
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= festune fonction définie sur lintervalle [1 16l
- 1 La proposition suivante est-elle vraie ?
S 3= £(6), alors fest décroissante sur [1;6].»

;.. . La réciproque de cette proposition est-elle vraie ?
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I Définition: Soit fune fonction définie sur un intervalle 7 et a€ 1
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J JIx) < fla). vy

Le réel fa) eat appelé lo maximum de fsur lintervalle /: il correspond a l'ordonnée du point du |

graphe de faitué le plus " haut possible ".
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Une fonetion 7, atteint lorsquo x = a, loraque poyr 4,
appartenant i Uintervalle 4 on a : f(x) »f(a). Ut réol x

Le réol fa) ost appelé le minimum de £ur Vintervalle /: il corrupond i lordo
graphe de £situé Jo plus “bas possible |
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ol wrmpuien Wiunbie lu falt o A b Adfinitton dannde do asimuim ot de minimum, il o'y a pas
nhvusanipminent unioibé do I'nbwolase on lnguells oo maximim sst alluing.

N e ntervalls /vt bventuel mininum ou
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\ dirve que ~Z ol Jsont des extrema de £

Far wxemple, s lo graphique de ln page préobdente, on
fio /5 / 5; fﬁ’/;’r/a/ o oxtrominn axirona),
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S0l f une fonction dont on donne le
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Déterminer los extrema de faur son ensemble de définition, »MW | ol :

St 1 fomation Aéfinds sur B pur | 100) = = K04 A,

1) Vérifier que pour bl véel & 1K) = 4 < (k= 2)%,
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Ghislaine a un terrain rectangulaire délimité par 4 murs,

Elle dispose de 12 métres de grillage pour fabriquer un enclos rectangulaire au bout de son jardin afy,
d'y accueillir des poules et des cogs,

Elle a dessiné un plan de son futur enclos sur lequel le grillage est représenté par des pointi]lg,

- 20m

Ghislaine aimerait que ses volailles disposent de la plus grande surface possible pour picorer.

On note x1la largeur exprimée en métres de son enclos, et £(x)'aire de I'enclos utilisant les 12 métres
de grillage.

2) A quel intervalle le réel x appartient-il ?
orimer f{x) en fonction de x.
e de votre tablette, le maximum de fsur [0 ; 12], et pour quelle

> conjectuy aine la largeur et longueur de I'enclos d'aire max nal ”"
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ntative ci-dessous :

2

et sa courbe repi

9x2+4
2(x2+1)

% fest la fonction définie sur R par: f{x) =
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Calculer f0), puis démontrer que le minimum de fsur R est atteint lorsque x=0.
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